
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Letzlingen                                                                30.08.2011 
 

  

 

 
Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Letzlingen 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 30.08.2011 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Letzlingen, Jävenitzer Straße 2, Elisabeth-Haus 

Anwesend: 
Frau Regina Lessing Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Thomas Genz 1. Stellvertretender Ortsbürgermeister 
Herr Jan Dittrich Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bianca Diwok Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Hans-Jürgen Heilland Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Dietmar Hinz Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Norbert Hoiczyk Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Roland Knackmuß Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Reinhard Knells Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Karell Lüders Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Horst Schulze Mitglied des Ortschaftsrates 
  
Abwesend: 
Frau Dr. Annett Lüders Mitglied des Ortschaftsrates - entschuldigt 
Herr Manfred Hötling Mitglied des Ortschaftsrates entschuldigt 
  
Gast:  
Herr Dr. Karl-Ulrich Kleemann  
  
Protokollant Inge Freitag/Regina Lessing 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 4.Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Letzlingen vom 28.06.2011 
6 Entgegennahme der Jahresrechnung und Entlastung des Bürgermeisters für die Haus-

haltsdurchführung 2008 für die Gemeinde Letzlingen (ab 01.01.2011 Hansestadt Garde-
legen) 
Vorlage: 218/24/11 

7 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates und Ortsbürgermeisterin stellt Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und Beschlussfähigkeit fest. 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Es gibt keine Änderungsanträge.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Letzlingen beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  11 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen und Anregungen. 
  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
-   

- Theerhütter Str. – Straßenkehrmaschine – erfolgte Klärung 
- Probleme Siedlungsstr./Klosterstr. – an die Stadtverwaltung (Frau Mühe) zur Klärung 

übergeben 
- Auswertung des Geschwindigkeitsgerätes an der Magdeburger Str. von der Avacon 

ausgewertet 
- 2 Anträge liegen vor zur finanziellen Unterstützung 

• FSV Heide – Jugendsport 
• Kinderturngruppe 
 
Entscheidung des Ortschaftsrates: 

 Anträge  - FSV Heide Unterstützung der Jugendarbeit 5,00 € / Kind/Jugendlicher und 
 Antrag der Kinderturngruppe 375 € für Theatervorführung 
 
 Entscheidung: Unterstützung: 275 € für den FSV und 200 € für die Kinderturngruppe 

 
- Altmarkkreis-Salzwedel: beabsichtigt, die Trasse des Altmarkrundkurses durch die 

Anbindung der Gemeinde Letzlingen zu erweitern, um damit die Attraktivität des ARK zu 
erhöhen. Die Erweiterung der Trasse soll über Waldwege führen und dabei Wege des 
vorhandenen Radwegenetzes nutzen. 

 Anschreiben von Herrn Dr. Kleemann vom 01.09.2011 an die Hansestadt Gardelegen, 
 Frau Sell (Kopie in der Anlage) 
 

  
  
 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 4.Sitzung des Ortschaftsrates 

der Ortschaft Letzlingen vom 28.06.2011 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
10.05.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
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 Beschluss 

Der Ortschaftsrat Letzlingen genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 3. Sitzung des Ortschaftsrates vom 10.05.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  11 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Entgegennahme der Jahresrechnung und Entlastung des Bürgermeisters für die Haushalts-
durchführung 2008 für die Gemeinde Letzlingen (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen) 
Vorlage: 218/24/11 

  
Gemäß § 31 GO LSA steht die Ortsbürgermeisterin, Frau Regina Lessing unter Mitwir-
kungsverbot und ist daher von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
Herr Thomas Genz, Stellvertr. Ortsbürgermeister übernahm den TOP: 
  
Information von Herr Hoiczyk – die Fraktion Freie Liste hat einen Antrag an die Kommunal-
aufsicht zur Prüfung der Kassen-, Beleg- und Sachbuchhaltung für das Haushaltsdurchfüh-
rung 2008 gestellt. 
 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Letzlingen empfiehlt mit Stimmenmehrheit die Beschlussvorlage Nr. 
218/24/11 zur Beratung an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  2 
Stimmenthaltungen: 3 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

 Herr Schulze – neue Ortsschilder sind angebracht, die Pflege der Grünanlagen (KITA, 
Grundschule) ist unzureichend – Lösungen müssen gefunden werden. 

 
 Herr Knells – Bereich in der Bahnhofstraße zwischen dem Pfarramt und der Fam. Geb-

bert wird nicht gereinigt bzw. gemäht (Wer ist verantwortlich?). Mit dem Gesamtbild der 
Gemeinde kann man sich nicht zufrieden geben. 

 
 OBGM – der Zustand ist nicht nur in unserer Gemeinde schlecht – es sollte nach Lö-

sungen gesucht werden – Zusammentreffen mit Frau Bauer wäre angebracht. 
  
  
 
Regina Lessing 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Letzlingen 

 


